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Kit de survie

1 Estimation d’une moyenne, dans le cas oii la variance o2 est connue

— On estime la moyenne p par X,,.
— Par le TCL, on sait que ¥ (X, — 1) 5 N(0;1).
— Etant donnée une marge d’erreur «, (par ex 5%), on détermine alors un certain u, a I'aide de la table de la
N(0;1), tel que
P(|Z] €up)>1—a, ou Z~N(0;1).

— — 171 a
On pourra remarquer que u, = z1-g =117 (1 = ).

— Ainsi avec proba > 1 —«,ona :|@(Xn )| <z-g,ie:

2 Estimation d’'une moyenne, dans le cas ou la variance ¢ est inconnue

— On utilise le fait que T' = S‘/ﬁ (X,, — p) suit une loi de Student(n — 1).

— Ftant donnée une marge d’erreur ¢, on détermine alors un certain ¢, a I’aide de la table de la loi de student, tel
que

P(T| <ty)>1—a, ou T ~ Student(n—1).

— On conclut, qu'avec proba au moins 1 — o, ona:

n —
(Xn - N)‘ S ta-

5'n—l
s S’n—l > S'n—l
Xn - f S S X’r, t
3 Intervalle de confiance d’une proportion
Soit A un événement aléatoire de proba p.
On appelle p = L x nombre de fois ot1 X; réalise A.
P est un estimateur sans biais de p.
On peut alors en déduire :
17 17
PR p(1—p) <p<piag p(1—p)
n n

4 Test bilatéral d’'une moyenne, cas out o connu
On veut tester 'hypothese Hy : 1 = o contre Hy @ p # po.

— Si @(Xn — o) € [—zl_%; 21_%], on ne rejette pas Hy.
— Sinon on rejette Hy.



5 Test bilatéral d'une moyenne, cas d’un échantillon Gaussien et o inconnu
On veut tester l'hypothese Hy : 11 = po contre Hy : p # pio.

Sous Hy, on sait que la v.a,

N

Th1= 3 (X, — o) suit une loi de Student(n — 1)
n—1

— SiT,—1 € [—ta;ta], On ne rejette pas Hy.
— Sinon on rejette H.
6 Test unilatéral d’'une moyenne, cas d’'un échantillon Gaussien et 0 connu
On veut tester I'hypothese Hy : 11 < po contre Hy : p > pip.
Ainsi, on a la méme discussion,
— Si @(Xn — pio) € [~21-g; 21— 2], on ne rejette pas Hy.
— Sinon on rejette Hy.
7 Test unilatéral d’'une moyenne, cas d’'un échantillon Gaussien et o inconnu
On veut tester 'hypothese Hy : 1 < i contre Hy @ p > pg.

— SiT, = 57\/%1()5" — 1) € [—taq;t2a], ON ne rejette pas Hy.

— Sinon on rejette Hy.

8 Test bilatéral d’une proportion

On veut tester 'hypothese Hy : p = py contre H; : p # po.
— SiZ =

P —Do

/ Po(1—po)

— Sinon on rejette H.

€ [~21-2;21-¢], on ne rejette pas H.

9 Test unilatéral d’une proportion
On veut tester I'hypothese Hy : p < pg contre Hy : p > po.

P — DPo
Po(1—po)

— SiZ = < z1—q, ON ne rejette pas Hy.

n
— Sinon on rejette H.



